

## 華琦弟兄每日讀經（未經講者校閱，僅供個人追求使用）

### 路加福音 2：8-20

弟兄姐妹平安，我是華琦。感謝主，又來到我們讀經的時間。我們繼續來讀路加福音第 2 章，今天我們讀第 8-20 節。

昨天我們讀到約瑟和馬利亞回到了伯利恆，結果耶穌出生來到地上，外面看起來是如此的簡陋：沒有任何一間客房可以容納祂，而馬利亞需要親身親手地把耶穌放在馬槽裡。祂的出生不僅不像君王，似乎比大部分的人的出生，都更要簡陋，更要低下。這是在地上的情形，因為地上已經成為撒旦的國度；撒旦總是用盡各樣的方法來抵擋神，破壞神的旨意。但從第八節開始，路加馬上把我們帶到天上，地上所發生的跟天上所發生的，產生出一個非常強烈的對比。

**第 8-9 節：「在伯利恆之野地裡有牧羊的人，夜間按著更次看守羊群。有主的使者站在他們旁邊，主的榮光四面照著他們；牧羊的人就甚懼怕。」**

一方面，在地上好像沒有人知道神的兒子，拯救世人的彌賽亞已經臨到了，但是天上的使者，卻急急忙忙地馬上要發佈這一個大好的信息。向誰發佈呢？「在伯利恆野地裡的牧羊人」這一群牧羊人，就是在晚上還謹守著他們的本分，按著更次看守羊群。這些羊群很可能是為著獻祭用的，而這些守本分、按著他們的職責，辛辛勤勤地看護著羊群的牧羊人，卻成為地上第一批得知這大好信息的人們。這時候主的使者就來到他們那裡，站在他們旁邊，有主

的榮光四面照著他們，他們就甚懼怕。很多時候，我們在教會裡面忠心地牧養神的群羊，在神特定的時候，也會向我們顯現，神的榮光就照耀著我們。

## **第 10 節：「那天使對他們說：不要懼怕！我報給你們大喜的信息，是關乎萬民的；」**

雖然在伯利恆城裡，大家都忙忙碌碌的，沒有任何一個地方，可以留給祂的兒子耶穌基督；但天使，卻急急忙忙地向著在伯利恆野地裡，那些按著更次看守羊群的牧羊人們，發佈這大好的消息。他來的第一句話就是，「不要懼怕！我報給你們大喜的信息，是關乎萬民的；」耶穌是生在一個猶太的家中，但耶穌的降生，這樣大好的信息，不只是為猶太人，而是關乎萬民的。

就像在創世記 12 章，神呼召亞伯拉罕離開迦勒底的吾珥，進到美地去，神給他的應許就是要他成為大國，叫他的名為大，叫萬人都為他祝福。之後，加上最後一句，「地上的萬族都要因你得福。」亞伯拉罕蒙召，成為蒙召族類的祖先，是為著地上萬族的；相同的，耶穌基督誕生，生在伯利恆一個以色列的家庭當中，祂卻是為著地上萬民的。

## **第 11 節：「因今天在大衛的城裡，為你們生了救主，就是主基督。」**

報信息的天使，把耶穌基督誕生的意義，講得非常的清楚。在大衛的城裡，神給大衛應許，將來有一位要坐在大衛的寶座上，祂的國位是直到永遠。而這個應許今天已經實現了。祂的出生是為了拯救全世界的人類，祂是救主，祂就是主基督。

主說到祂是要來掌權的，基督說祂是那受膏者，是那彌賽亞。這天使十分清楚，這一群牧羊人聽到這大喜的信息，一定會去尋找這位神的受膏者、這位彌賽亞、這位以色列人歷世歷代以來所盼望，來拯救他們。

## **第 12 節：「你們要看見一個嬰孩，包著布，臥在馬槽裡，那就是記號了」**

耶穌的出生，這麼的簡陋，這麼的低下；卻是耶穌出生的記號。神的受膏者，神的彌賽亞，不生在大京城耶路撒冷，卻生在伯利恆的一個馬槽裡。這麼低下的出生，卻是彌賽亞的記號；這是神做事一向的原則。

今天我們每一個學習服事的人，也需要知道這樣的原則。什麼時候我們把我們自己放在最低下的位置上，這也就是我們服事神的記號。服事神的人，神的僕人，他的路是越走越窄的，他的位置是越走越低的。可是更窄的路，更低的位置，就能夠擁有更豐富的恩典。因為恩典猶如水流從上往下流，當我們所處的位置夠低，我們所站的地位夠低下，我們就能夠得享豐富的恩典。而這恩典，就成為我們服事的記號。

感謝主，地上沒有人接納耶穌基督，但是天上，卻經由天使向一群忠心看守羊群的牧羊人，報告了這大好的信息。

## **第 13-14 節：「忽然，有一大隊天兵同那天使讚美神說：在至高之處榮耀歸與神！在地上平安歸與祂所喜悅的人！」**

這是一個最高、最好的讚美。「在至高之處榮耀歸於神！在地上平安歸與祂所喜悅的人。」在整個人類歷史當中，人都在尋求和平，可是，如果在天上榮耀不能歸於神，在地上就不會有平安。當我們跟神的關係對了，當我們能夠把神當得的榮耀歸給神了，我們就成為一班，在地上祂所喜悅的人；而這班祂所喜悅的人，就能夠得享神所賜的平安。

全地的和平，不在乎人的談判，不在乎戰爭的協議，甚至也不在乎人做了多少的努力；而在乎人，是不是在天上把榮耀歸於神，是不是在地上都成為祂所喜悅的人。只有在這樣的條件，這樣的背景下，我們才會有真正的平安，地上才會有真正的和平。這一群天使向這一班盡忠職守的牧羊人，講出神做事的原則，講出人平安的道路。

### **第 15 節：「眾天使離開他們，升天去了。牧羊的人彼此說：我們往伯利恆去，看看所成的事，就是主所指示我們的。」**

這一群牧羊人，不僅是盡忠職守，當他們得到神對他們所傳說大喜的信息，他們是滿有行動力的。他們馬上經過了商議，就要去看看所成的事。

### **第 16 節：「他們急忙去了，就尋見馬利亞和約瑟，又有那嬰孩卧在馬槽裡」**

這些都是天使告訴他們的記號，他們是一班信心堅定的人。很多時候我們會用一些地上的思維，地上的看法來看這些事情。如果是個神的兒子，如果是彌賽亞，一定會出身在高貴的地方，怎麼會在伯利恆，怎麼會在馬槽裡？但這一群人，完全相信天使所報的信息；他們不做任何其他的猜想，完全不從

世俗的眼光來看屬靈的事。太多時候我們缺乏屬靈的悟性，太多時候我們用地上的眼光，地上的衡量，來看聖經裡面的話。這個樣子，我們就完全看不懂神的心意。神就願意祂的兒子有這麼低下的出生，而這個出生，卻成為祂將來要掌權的記號。記得今天神給我們的位置，有多低下；將來我們掌權的榮耀，就有多高大。

### **第 17-18 節：「既然看見，就把天使論這孩子的話傳開了。凡聽見的，就詫異牧羊之人對他們所說的話。」**

這些話都是違反我們平常的經驗，但這些牧羊人忠心地把神的話就這麼傳開了。不管人聽見了是用什麼樣詫異不信的眼光，但他們知道他們所信的是誰，他們聽見天使親自的傳說。

### **第 19 節：「馬利亞卻把這一切的事存在心裡，反覆思想。」**

馬利亞果然是一個神可以使用的使女；她謙卑，溫柔，她順服神在她身上的每一個旨意。雖然很多時候神並沒有把話講得很完全，有時候神甚至於把啟示交給一群和她不相干的牧羊人。而這些牧羊人所講的話，她聽了之後，就把它記在心裡，反覆思想。這是我們必須要學習的。

很多時候，我們在讀經的時候，有些話我們讀了似懂非懂，好像看到了一些榮耀，卻又看得不清楚。學學馬利亞，把這些話放在心裡，反覆思想；時候到了，神就要讓這些話發出光來，讓這些話能夠成為帶領你的話。馬利亞藉著和這些牧羊人的對談，堅定了她的信心。而這些牧羊人呢？

**第 20 節：「牧羊的人回去了，因所聽見所看見的一切事，正如天使向他們所說的，就歸榮耀與神，讚美祂。」**

求神幫助我們，一方面，能夠像這一群牧羊人一樣，忠心地看顧神所託付給我們的羊群，就在我們盡忠職守的那一剎那，神要傳播給我們大喜的信息。另外一方面，我們要學習像馬利亞一樣，願意把聽見的一切有關基督的話，都放在心裡，反覆思想。讓這些話，可以成為幫助我們，帶領我們過每天生活的話語。

我們一同來禱告：主啊！求你幫助我。今天生活上的每一件事，都有你話語的帶領，有你話語的引導。讓我能夠愈過每天的生活，愈能合乎你的心意。謝謝你，禱告奉主耶穌基督的聖名。